

## Барсуков Александр Филиппович

Депутат Законодательного собрания НСО от политической партии «Единая Россия» по одномандатному округу №10 (Коченёвский район полностью; Чулымский район: г. Чулым, Базовский, Большеникольский, Иткульский, Кабинетный, Осиновский, Чикманский сельсоветы).

Комитет по транспортной, промышленной и информационной политике

# Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



## Моя задача — помогать

**Александр Филиппович привык делить депутатскую деятельность на три одинаково важные составляющие — работа непосредственно в Законодательном собрании (заседания комитета, сессии, подготовка законопроектов), исполнение наказов избирателей и выполнение обращений, полученных в ходе личных приёмов и встреч на округе. Как говорит депутат Барсуков, по каждому направлению есть трудности, но и успехов немало.**

### Нужен «удар по бездорожью»

— Александр Филиппович, в нынешнем созыве ваш комитет — по транспортной, промышленной и информационной политике — особенно активен, вы и ваши коллеги постоянно находитесь в самом центре резонансных событий в дорожно-транспортной отрасли. Расскажите про ситуацию изнутри — на что направлены основные усилия комитета?

— У нашего комитета несколько направлений работы, но основные усилия направлены на решение дорожно-транспортных проблем, которых, увы, у нас в области немало. Это и вопрос пассажирских перевозок, который можно назвать многогранным. Во-первых, в связи с тем, что вопрос по повышению тарифов пока «завяз», многие автотранспортные предприятия Новосибирска и области уже давно работают в убыток. Во-вторых, как никогда остро встаёт вопрос обновления подвижного состава, который изношен более чем на 70 процентов. Тут проблема не только в том, что автобус может не выйти на маршрут, это и безопасность людей. К примеру, в одном из районов моего округа — Коченёвском — внутренние перевозки выполняют 15 автобусов, из которых 10 точно нуждаются в скорейшей замене. Когда-то у нас в области работала программа по обновлению автобусного парка, и её, я уверен, просто необходимо возобновлять.

Но особенно тревожно за дорожный фонд области, в этом году составляющий 10,7 миллиардов рублей, хотя четыре года назад он был 13 миллиардов. Этот год мы ещё как-то переживём, но 2018-19 годы будут невероятно тяжёлыми. Доля отчислений от акцизов на ГСМ для регионов продолжит уменьшаться, а источников пополнения дорожного фонда не так много. Чем это грозит для дорог области? О новом строительстве практически можно забыть, более того — согласно долгосрочной целевой программе дорожная сеть с твёрдым покрытием будет ежегодно снижаться на 2%, попросту — разрушаться. Кроме того, из 28 тысяч километров всех-всех дорог и направлений области, 2,5 тысячи — до сих пор грунтовые. Весной и осенью люди не то что



из сёл до ближайшей нормальной дороги доехать не могут, они и в самих населённых пунктах «тонут» в грязи. Если бы объёмы финансирования сохранились, то за 3-4 ближайших года можно было бы в основном построить все дороги в сёлах, но на следующий год правительство области планирует сократить средства на муниципальные дороги сразу на 600 миллионов рублей.

### Без стратегии не будет развития

— Сейчас опять в центре внимания оказался 4-й мост в Новосибирске, на который нам сначала вроде бы выделили федеральный грант, а потом оказалось, что ещё нет. Каково ваше отношение к этому неоднозначному проекту?

— Эта тема неоднократно обсуждалась и на нашем комитете, и на сессиях заксобрания, но я бы хотел пока отложить её и сказать о другом. Мы прекрасно понимаем, что ни 4-й мост, ни уже построенный Бугринский не решают главной проблемы. Количество и протяжён-

ность пробок в Новосибирске растёт с каждым годом, въезды и выезды в час пик парализованы. Бугринский не имеет нормальных продолжений, выходов на юг и северо-восток, а четвёртый, если он будет построен, станет лишь локальным решением для передвижения с одного берега на другой.

Сегодня северное, Кольванское, направление по интенсивности движения уже практически догоняет южное. Там строятся новые жилмассивы, построена дорога с Северного обхода через Криводановку в город, активно развивается промышленность. На этом же направлении п. Кудряши, Кудряшовский свинокомплекс, тысячи коттеджных и дачных участков. Но выехать или въехать по улицам Большая и 2-я Станционная практически невозможно. Прекрасно помню, как подобные транспортные проблемы решались раньше. Намечалось полноценное решение, под которое уже изыскивались ресурсы, и проект реализовывался. Сейчас же наши власти реализуют лишь локальные проекты, не решающие ситуацию в целом. Возвращаясь к четвёртому мосту, докладываю, что правительством принято решение о выделении гранта в размере 25 млрд. руб. (75%) на его строительство.

— Об этом, кстати, — отсутствии полноценной транспортной стратегии региона, — вы, депутаты, неоднократно говорили членам областного правительства.

— Нам пообещали, что некую дорожную карту вскоре представят, но я не очень верю, что мы увидим действительно полноценную стратегию развития. Её боятся, потому что придётся реализовывать, а где на это искать деньги, никто думать не хочет.

### О чём просят избиратели?

— Недавно исполнился год с момента принятия областного закона «О наказах избирателей». Что вам удалось сделать за это время на своём избирательном округе — в Коченёвском и Чулымском районах?

— Несмотря на все сложности, период с сентября 2016 года, когда началось финансирование, получился весьма результативным — удалось выполнить 40 наказов: решались вопросы по дорожной сфере, по газификации и водоснабжению, хоть и не в тех объёмах, как хотелось бы. Очень неплохо удалось поработать по расселению из аварийного жилья — более 30 семей в каждом из районов переехали из ветхих домов в новое жильё. Приятно, что снова заработала программа «Школьное окно», которая на два года была «заморожена». На текущий год запланировано выполнение ещё 25 наказов. Увы, но вряд ли пока удастся достроить детский сад в Чулыме, зато решится проблема, касающаяся многих тысяч жителей Коченёво и семи муниципаль-



Продолжение.  
Начало на стр. 1

ных образований, расположенных к югу от железной дороги: будет достроен путепровод через железнодорожные пути на востоке райцентра. Буквально на днях, в ходе выездного заседания нашего комитета, мы посетили этот объект и убедились, что стройка идёт хорошими темпами. Убеждён, что Коченёвский район, где развиты промышленность и сельское хозяйство (район входит в пятёрку территорий области по объёму выкупа сельхозпродукции), заслуживает повышенного внимания и особого к себе отношения в плане развития всех видов инфраструктуры — коммунальной, дорожной и социальной.

Выездное заседание нашего комитета в р. п. Коченёво состоялось 7 июня. Мы рассмотрели вопросы социально-экономического развития региона, в том числе дорожного строительства. Это, безусловно, послужит толчком в решении многих вопросов, в том числе и наказов.

**— Вы регулярно проводите на округе личные приёмы избирателей. О чём просят люди, с какими проблемами приходят к депутату?**

— Недавно я провёл очередные приёмы в Коченёво и в Чулыме, так что могу сказать: спектр вопросов самый разнообразный — от жилищно-коммунального хозяйства и сложных жизненных ситуаций (пожар, болезнь и т.д.), в которых может оказаться каждый, до совершенно эксклюзивных просьб. В Коченёво, например, пришла делегация бабушек, которые на местном рынке облпотребсоюза торговали зеленью и овощами со своих огородов: рынок продали, и они оказались на улице. Мы с главой района Андреем Новоторженцевым нашли временное решение, но сейчас нужно заниматься реконструкцией и открытием нормального рынка, где сельчане могли бы реализовывать излишки продукции.

Там же, в Коченёво, ко мне обратились люди из крупного садового общества — им в процессе строительства путепровода отре-



Глава Коченёвского района Андрей Новоторженцев и депутат заксобрания НСО Александр Барсуков.

зали единственную дорогу, ведущую к участкам. Пытаемся найти решение — думаю, в ближайшее время удастся снять проблему. Часто и много помогаем спортсменам в районах: приобретаем инвентарь, помогаем ездить на соревнования. Вот в июне в Хорватии состоится Молодёжный Кубок Мира по каратэ, в котором примут участие ведущие спортсмены Национальных команд. От России в соревнованиях примут участие 5 новосибирских спортсменов, двоим из которых мы оказали спонсорскую помощь. Восстановлено и построено шесть памятников ветеранам Великой Отечественной войны в сёлах районов, помогаю строить храмы, причём не

только на своём округе. Можно ещё назвать ежегодное приобретение подарков к 9 мая для ветеранов войны и труда, подарков первоклассникам, хорошистам и отличникам, вручение им билетов в театры, цирк, а в этом году — в Парк чудес «Галилео» и планетарий; конечно, не во всех школах, а в двух-трёх. Ежегодно оплачиваю подписку на районные газеты многодетным семьям — это в двух районах более ста номеров. Провели первый зональный турнир, посвящённый 80-летию Новосибирской области: создали оргкомитет из представителей трёх районов, подготовили положение, план мероприятий, составили смету, определились с подарками и приза-



Виадук через Транссиб должен быть достроен в этом году.



Жители района перестанут терять время на закрытом переезде.

## ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН:

- Новосибирская область, Чулымский район, г. Чулым, ул. Трудовая, 1, к. 11. По будням 09:00–13:00 (помощники)  
Тел. 8 (383) 50-52-109
- Новосибирская область, Чулымский район, г. Чулым, ул. Чулымская, 43, к. 1. Раз в квартал 15:00–18:00 по записи (депутат)  
Тел. 8 (383) 50-52-109
- Новосибирская область, Коченёвский район, р.п. Коченёво, ул. Октябрьская, 47, к. 5. Вторник, среда, пятница 10:00–17:00 (помощники), раз в квартал 15:00–18:00 по записи (депутат)  
Тел. 8 (383) 51-23-679

## Всё внимание — людям

За прошлый год и три месяца 2017-го к депутату Александру Барсукову обратились 32 жителя Чулымского района.

В качестве примеров депутатской помощи — приобретение сценических костюмов и баяна для Чикманского КДЦ; кресел для Иткульского, Чикманского КДЦ и районного молодёжного центра; спортивного инвентаря для спорткомплекса «Радуга» и спортивной школы; спортивной формы для баскетбольной команды Чулымского лицея. При финансовой поддержке депутата благоустроены территории детского сада «Улыбка», Чикманской и Иткульской школ. Выделены средства на покупку новогодних подарков для инвалидов и малообеспеченных семей, вручены подарки ветеранам войны, профинансирована поездка команды КВН «Столик» на Сочинский фестиваль, оформлена подписка на «Чулымскую газету» для малоимущих и ветеранов.

Также жители Чулыма получили финансовую помощь депутата на оснащение столовой СОШ №1, на благоустройство парковки по улице Сосоновой, на оформление лечения по квоте в СФБМИЦ имени Мешалкина, на приобретение саженцев лип для высадки аллеи на МЖК, на оказание материальной помощи семье, попавшей в трудную жизненную ситуацию.

На оказание социальной поддержки жителям Чулымского района из депутатского фонда направлено 585 тысяч рублей.



## Дорога длиною в жизнь

Родился Александр Филиппович Барсуков 10 апреля 1948 года в старинном русском селе Крохалёвка Коченёвского района.

В родном селе окончил начальную школу, до восьмого класса учился в селе Катково, а аттестат зрелости получил уже в Чике. Пришло время определяться с выбором профессии, хотя по большому счёту никакого выбора не существовало. Похоже, тягу и любовь к дорожному строительству Александр Филиппович получил буквально на генном уровне, от отца, который 45 лет проработал на участке Чик — Кольвань.

С организацией в стране в 1986 году Агропромышленного комитета, приказом «Росагропрома» РСФСР трест «Дорспецстрой» был переименован в Новосибирский областной дорожно-строительный трест «Агропромдорстрой» в составе «Росагропромдорстрой». В июле 1987-го управляющим треста был назначен Александр Филиппович Барсуков.

ООО «Новосибирскагропромдорстрой» за последние два года одержало победы в 123 тендерах, фирма награждена неоднократно Почётной грамотой Губернатора Новосибирской области (2008 г., 2009 г., 2014 г.), сертификатом «За успешное развитие бизнеса в Сибири» и статусом «Надёжный партнер» (ежегодно с 2007 г. по 2015 г.), Федеральным сертификатом «Лидер России» (2013 г.), Национальным сертификатом «Лидер отрасли» (2014 г.), стала Победителем конкурса «Предприятие года — 2013», имеет Почётную грамоту Законодательного собрания Новосибирской области (2008 г., 2015 г.), многие другие грамоты и награды.

Такие результаты стали возможны во многом благодаря тому, что на предприятии всегда работала сплочённая команда профессионалов. ООО «Новосибирскагропромдорстрой» стало смыслом жизни и судьбой многих замечательных людей, которые своим талантом, трудолюбием и умением сосредоточить все силы на решении поставленных задач сделали ООО «Новосибирскагропромдорстрой» современной организацией, идущей вперёд.

С 1987 года умело и эффективно предприятием руководит Александр Филиппович Барсуков — генеральный директор ООО «Новосибирскагропромдорстрой», депутат Законодательного собрания Новосибирской области, заслуженный строитель РФ, Почётный строитель АПК России, он имеет благодарность Президента Российской Федерации, награждён знаком отличия «За милосердие и благотворительность».

ми для участников турнира. По окончании турнира в спортзале Коченёвской СОШ №1 состоялось награждение победителей. Вручили 12 кубков, 24 диплома и грамоты, 57 медалей.

Площадка для игры в городки, на которой прошли соревнования, построена мной на спонсорские деньги по просьбам ветеранов.

**— Александр Филиппович, но на это всё никакого депутатского фонда не хватит...**

— А он в основном направляется на другие цели — на помощь детским садам и школам Коченёвского и Чулымского районов, социальную поддержку населения. Так делают очень многие депутаты, и я считаю вложения в подрастающее поколение самыми правильными и перспективными. А помогать зачастую приходится привлечёнными спонсорскими средствами, что крайне непросто. Никто не заставляет меня это делать, но отказать — легче всего. Я знаю, что люди зачастую видят в депутате последнюю надежду, поэтому считаю необходимым помогать. Это — моя задача, можно сказать — депутатская миссия.



# Минтрансу назвали время «Ч»

До 15 июня Министерство транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области должно представить дорожную карту по разработке транспортной стратегии региона. Такое решение принято комитетом Законодательного собрания Новосибирской области по транспортной, промышленной и информационной политике.



**В** очередной раз вопрос о необходимости разработки транспортной стратегии области возник при обсуждении депутатами отчёта о реализации в 2016 году госпрограммы «Развитие автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения в Новосибирской области в 2015–2022 годах». Общий объём выполненных в прошлом году работ оценивается в 8 миллиардов рублей.

За счёт средств федерального и областного бюджетов построено и реконструировано 42,5 км автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения и искусственных сооружений на них. Благодаря субсидиям из областного бюджета в объёме 2 357,2 млн рублей были построены 1,2 км, реконструированы 8,5 км, капитально отремонтированы и обновлены около 155 км автомобильных дорог местного значения. Дорожники продолжили работу над реализацией программы строительства и реконструкции автомобильных дорог общего пользования с твёрдым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населённых пунктов, а также к объектам производства и перера-

ботки сельскохозяйственной продукции. Ввод участка автодороги «Богатиха — Новорозино» в Купинском районе протяжённостью 5,6 км только один из таких примеров.

— Транспортной стратегии, о необходимости которой мы усиленно говорим уже два с половиной года, до сих пор нет, — отметил заместитель председателя комитета **Александр Барсуков**. — У нас вызывают беспокойство перспективы дальнейшего развития отрасли. Не можем завершить начатые проекты по выездам из города, чтобы снять транспортные проблемы. Нет логики и здравого смысла в формировании планов. Сделали один-два объекта, а они не решают проблемных вопросов. Надо проанализировать состояние дорог и перспективы развития транспортной ситуации, чтобы затем вынести вопрос на общее обсуждение.

В результате депутатской настойчивости министерство создало рабочую группу, которой поручено сформировать техническое задание по разработке стратегии развития транспортной инфраструктуры НСО. К совместной работе будут привлечены специалисты СГУПС, депутаты и общественность.

# Никто не забыт

**В торжествах, посвящённых празднованию 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в Коченёвском районе, принял участие депутат Законодательного собрания Александр Барсуков.**

**П**о традиции законодатель принимает активное участие не только в памятных торжествах, проводимых на округе, но и лично поздравляет каждого ветерана Великой Отечественной войны с Днём Великой Победы и вручает подарки.

Чествуя ветеранов и общественность района на торжественном собрании, посвящённом 72-й годовщине Великой Победы, депутат Законодательного собрания подчеркнул неосценимый вклад коченёвцев в годы войны — солдат и тружеников тыла, которые делали всё для того, чтобы остановить врага, приблизить День Победы.



«Этот праздник особенный для каждого из нас, — сказал **Александр Барсуков**. — Величие Победы и горечь утрат коснулись каждой семьи. Сегодня мы отдаём дань уважения тем, кто рядом с

нами, кого с нами нет, кто остаётся в нашей памяти и в сердце, кому небезразлична история и судьба Родины. Искренне желаю всем здоровья, счастья, любви и успехов!»

# Надежды на помощь депутата

**В общественной приёмной Коченёвского района депутат Законодательного собрания Новосибирской области Александр Барсуков провёл личный приём граждан с участием главы рабочего посёлка Анатолия Пригоды и заместителя главы администрации района Максима Крылова.**

По просьбе избирателей рабочего посёлка Коченёво, проживающих по улицам Фабричная, Трудовая, Садовая, Калинина, Толстого, на приём пришёл депутат местного Совета **Виктор Леонов**. Суть его обращения — помочь разобраться с газовой проблемой в райцентре, а также выйти с ходатайством в министерство ЖКХ Новосибирской области о выделении дополнительных средств на газификацию этих улиц. С аналогичной просьбой к депутату обратились жители улицы Поселковая.

Как пояснил глава посёлка **Анатолий Пригода**, в рамках подпрограммы «Газификация» государственной программы Новосибирской области в этом году за счёт субсидий местным бюджетам рабочему посёлку Коченёво выделено 10 175 000 рублей для газификации улиц Ипподромская, Щербакова, Малая и Воинская, где находятся 60 домовладений. В министерство ЖКХ области подано заявок на 100 млн рублей. Есть готовые проекты на несколько улиц южной части Коченёво. Небольшие средства выделяются на строительство газопроводов и из местного бюджета. Если средства останутся, будут начаты работы только по двум улицам — Трудовая и Фабричная.

Подытоживая обсуждение, депутат **Александр Барсуков** отметил, что если администрация рабочего посёлка Коченёво подготовит обоснование на выделение дополнительных средств из областного бюджета, то он готов поддержать их в этом вопросе. Финансирование газификации будет продолжено в 2018 году.

Представитель дачного некоммерческого товарищества «Светлана» **Наталья Жолоб** обратилась в общественную приёмную депутата с коллективным письмом, которое подписали 150 членов товарищества — в основном жители посёлка. С 1991-го по 2016 год садоводы пользовались подъездной дорогой, проходящей от улицы Промышленная. В прошлом году проезд на дачи был перекрыт в связи со строительством путепровода. Многочисленные обращения членов товарищества в различные инстанции ничего не дали.

Выслушав все стороны, Александр Филиппович предложил администрации посёлка подготовить инициативу по строительству дороги. Уже через два дня совместно с главой посёлка Анатолием Пригодой, они побывали в посёлке Светлый, где обсудили различные варианты подъездной дороги к дачному товариществу «Светлана».

В день депутатского приёма по просьбе Александра Филипповича глава района **Андрей Новоторженцев** провёл рабочее совещание, на котором было рассмотрено обращение жителей райцентра о рынке. Как отметил глава рабочего посёлка Коченёво, на период строительства на уличной площадке нового торгового центра «Мир» уже устанавливается оборудование для торговли, где пенсионерам можно будет за небольшую плату торговать рассадой и цветами.

За первые три месяца 2017 года в общественную приёмную депутата Законодательного собрания Новосибирской области Александра Барсукова обратились 22 человека. **Из депутатского фонда на реализацию мероприятий по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в рамках государственной программы Новосибирской области выделено 961 тысяча 500 рублей.** Средства были направлены:

- на благоустройство территории детского сада Кремлёвской школы — 150 тыс. рублей;
- на замену окон Шагаловской школы — 150 тыс. рублей;
- Центру детского творчества «Мечта» — 105,5 тыс. рублей;
- на приобретение малых форм для детских площадок (р. п. Коченёво, Прокудский и Леснополянский сельсоветы) — 240 тыс. рублей.



## Кедровая аллея в подарок



**В канун празднования 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в рабочем посёлке Колывань состоялась высадка кедровой аллеи, организованная при участии депутата Законодательного собрания Александра Барсукова.**

Один из новых микрорайонов, активно застраиваемый в последние годы в Колывани, в котором проживают дорожники, сотрудники щёбзавода, а также семьи, состоящие на учёте как нуждающиеся в улучшении жилищных условий, считается отдалённым даже по меркам райцентра. Однако теперь сюда будут чаще навещаться не только сельские, но и жители Новосибирска.

Несмотря на то, что сибирская кедровая сосна (или сибирский кедр) достаточно распространена в Западной Сибири, теперь Колывань станет самым близким от областного центра местом, где будут произрастать эти вечнозелёные исполины, достигающие 35–44 метров в высоту и 2 метра в диаметре ствола.

Сразу 36 крупных кедров составят аллею, которая добавит территории благоустройства и к тому же будет иметь и практическое значение — защищать растущий микрорайон от проезжающих по

оживлённой трассе Новосибирск — Колывань — Томск автомобилей. На вопрос журналистов о том, почему решили посадить именно кедры, депутат Александр Барсуков ответил, что в микрорайоне главная улица называется Кедровая, вот и решили, как говорится, соответствовать.

Приобретение саженцев, их высадка, а также дальнейший уход за деревьями организованы силами близлежащего предприятия и жителей посёлка. Сегодня главное, чтобы кедры прижились, считают местные благоустроители.

— Кедровая аллея — это подарок к 80-летию Новосибирской области, — рассказал Александр Барсуков. — Продолжительность жизни сибирского кедра до пятисот лет, а значит, мы посадили деревья, которые увидят не только наши внуки и правнуки, но и будущие поколения жителей области. Они будут здесь жить, работать, продолжать наши традиции, создавать и стремиться изменять жизнь к лучшему.

## Праздник спорта

В обычной жизни депутаты разных уровней из сельских районов области, в принципе, могут встретиться. На каком-нибудь семинаре или курсах повышения квалификации, но это объективно будет не так интересно и увлекательно. Другое дело, когда в соревновательной, но дружеской атмосфере встречаешься на спортивных аренах. Хорошее настроение, азарт и неформальное общение — главное, за что мы любим спорт.

В солнечный весенний день на стадионе рабочего посёлка Коченёво собрались депутатские команды из Чулымского, Колыванского и Коченёвского районов. Инициатива таких кустовых соревнований принадлежит депутату Законодательного собрания по округу №10 Александру Барсукову. Он сам договаривался с районами, нашёл средства в депутатском фонде на призы участникам соревнований. Замечательную инициативу поддержал и его коллега по округу Валентин Сичкарёв.

— Мы очень надеемся, что такие соревнования на округе станут традиционными, — сказал Александр Барсуков. — Сегодня только первый этап первого депутатского турнира, но эти команды обязательно соберутся и в Колывани, и в Чулыме. Несомненно, каждый район будет стремиться к победе, но мы уже видим главное — настроение и доброжелательность, с которыми общаются коллеги. Для них это настоящий праздник.

Первый этап турнира состоял из четырёх видов спорта — стритбола (баскетбол 3x3), волейбола, стрельбы и городков. Этот русский вид спорта, кстати, очень любят в Коченёвском районе, а чтобы люди тренировались и играли в качественных условиях, лично позаботился Александр Барсуков. С помощью спонсоров и личных средств он построил на стадионе городошную площадку. Как отметил ветеран и легенда коченёвского спорта Виктор Петрович Буньков, площадку с удовольствием посещают не только пенсионеры, но и молодёжь, заинтересовавшаяся этим видом спорта.



## До свидания, школа!

**В день последнего звонка в Катковской и Овчинниковской школах Коченёвского района депутат Законодательного собрания Александр Барсуков пожелал выпускникам успешной сдачи экзаменов, а остальным школьникам — интересного и полезного летнего отдыха.**

Ко дню последнего звонка в Катковской и Овчинниковской школах начали готовиться задолго и очень ответственно. На такие мероприятия, как правило, в школу собирается немало односельчан, поэтому для учащихся, самостоятельно готовивших сценарий, праздник стал своеобразным экзаменом не только перед учителями, но и перед родителями, бабушками и дедушками, сёстрами и братьями и, конечно, гостями праздника. Как и полагается, было всё: добрые воспоминания, искренние пожелания и напутствия.

Слов депутата Александра Барсукова участники школьного праздника ждали особо. Он часто бывает в школах, знает не только об успехах каждой из них, но и об их проблемах. Парламентарий пожелал выпускникам успешно сдать экзамены и основательно подумать над выбором профессии, от которого во многом будет зависеть их будущая жизнь.

«Желаю вам новых достижений, хорошо отдохнуть и с пользой провести летние каникулы», — сказал в своём поздравлении Александр Барсуков.

За успехи в учёбе лучшим ученикам депутат вручил подарки и билеты для бесплатного посещения парка чудес «Галилео» и Планетария.



## Будни Чулыма

**Трудный, но продуктивный — так оценили прошлый год жители Чулыма.**



Город участвовал в региональной программе переселения из ветхого и аварийного жилья. В общей сложности расселено 167 семей. После октября 2017 года программа будет продолжена. Уже признаны аварийными 68 квартир. Исчезнет с карты города улица Транспортников, которая находится в полосе отвода железной дороги. Люди получат новые квартиры. По капитальному ремонту многоквартирного фонда город также участвует в областной программе. В этом году отремонтировали три дома. Работы выполнены с хорошим качеством.

При подготовке к новому отопительному сезону на улице Сосновой запущена газовая котельная, сейчас она переведена на

постоянную основу и перешла с дизельного топлива на газ. Также запущена модульная газовая котельная «Заря» — самая большая котельная в городе Чулыме. В котельную приобретён новый котёл для бесперебойного теплоснабжения.

В Чулыме продолжается строительство дорог. Введено в эксплуатацию три щебенчатых дороги. Продолжается ремонт дорожного полотна по улице Северная, на МЖК, отсыпаются щебнем улицы Советская и Калинина. В планах — сделать тротуар по улице Горького до школы №1 — он там очень нужен.

На подготовку объектов водоснабжения в Чулыме затрачено 198,5 тысяч рублей. Мы сделали проколы по улицам Рабочей и Аптечной. В планах на этот год — прокол по переулкам Первомайский и Октябрьский, улицам Октябрьская и Ленина. Подготовлен проект водоснабжения для микрорайона МЖК. В прошлом году реализовать его не удалось, так как областная программа «Чистая вода» была приостановлена. Администрация города благодарит депутата Законодательного собрания Александра Барсукова за содействие в решении сложного вопроса с водоснабжением Чулыма-3: там вышла из строя скважина — вода очень плохого качества. Во втором квартале должно начаться строительство новой скважины.